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Fiche TD n 2 ;comptabilité d’inflation 
 

EXERCICE 1: 

 

Classer les éléments suivants en deux catégories Monétaires ou Non Monétaires : 

• Trésorerie • Dettes fournisseurs • Autres dettes d’exploitation •Titre de créances 

négociables • Créances clients et provisions sur créances douteuses •Dettes d’impôt 

courant • Emprunts et dettes financières • Stocks et provisions sur stock • Titres de 

participation • Immobilisations corporelles • Droit d’utilisation (IFRS 16) • 

Immobilisations incorporelles • Engagement de retraites et autres avantages accordés 

aux salariés • Capitaux propres. 

 

EXERCICE 2 : 

 

La société AXIAL applique la comptabilité de l’inflation pour soutenir le système 

d’information comptable afin de minimiser les effets de l’inflation sur ces comptes 

financiers. 

Elle vous communique les données suivantes : 

 La société X a commencé l’année (2018) par l’émission des actions évaluées à 

4000 DA ; 

 Au 7 Janvier de l’année 2018 l’indice de prix CIP = 100, sachant qu’à la date du 

3 Mars 2018 la société a acquis des machines au prix de 400 DA, matériels de 

transport à 300 DA, durant le premier trimestre de l’année 2018 les prix sont 

augmentés par 10%, par conséquence, le CIP = 110 ; 

 Durant le deuxième trimestre, les prix sont augmentés par 20%, CPI = ?; 

 Au 25 Avril 2018, la société a payé les charges de la maintenance des 

équipements de production au prix de 300 DA ; 

 Le 30 Juillet 2018, la société a cédé les équipements de bureau par le prix de 

cession évalué à 540 DA, la société a payé des charges évaluées à 600 DA, durant 

le troisième trimestre, les prix sont diminués par 15%, CPI = ?; 

 Le 28 Décembre 2018, AXIAL a acheté des matières premières facture d’achat n° 

54 évaluée à 745 DA, au 30 Décembre, elle a vendu des produits finis au prix de 

1200 DA, sachant que le CIP = 180. 

Travail à faire : 

1-Préparer le bilan économique en utilisant la comptabilité de l’inflation sachant que 

l’indice de prix CIP a été 180 au moment de la préparation du bilan économique ; 

2-Calculer le résultat du pouvoir d’achat (profit ou perte). 

Dr : H.DJABALLAH 


